



坚决打赢疫情防控的人民战争

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

人民日报评论员文章

再接再厉 英勇斗争

均详见三版

习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部,习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施,落实防控责任,实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,把社区居民发动起来,构筑起疫情防控的人民防线。

自今年1月12日起,首都医科大学附属北京地坛医院



2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。新华社记者 庞兴雷 摄

开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心,通过监控画面察看患者住院诊疗情况,并视频连线正在病房值班的医务人员,鼓励他们继续完善诊疗方案,继续全力以赴救治患者,努力提高治愈率和治愈率,降低感染率和死亡率,并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心,习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院,向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和解放军指战员了解情况、听取意见和建议。他强调,全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出,在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

随后,习近平在远程诊疗中心主持召开视频会议,听取中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰,湖北省委书记蒋超良分别代表中央指导组、湖北指挥部所作的汇报。习近平发表了重要讲话。习近平首先代表党中央,向湖北广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们表示衷心的感谢,向在这次疫情中不幸病亡的群众表示深切的悼念,向患病者及其家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。习近平指出,湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争。(下转第二版)

陈求发在省委机关检查指导疫情防控工作时强调 省委机关要在坚定不移贯彻落实中央各项决策部署中作表率 统筹做好疫情防控和改革发展稳定各项工作

本报讯 记者杨忠厚报道 2月10日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发来到省委、省纪委监委部分机关,看望慰问机关干部,检查指导疫情防控工作。

陈求发来到省纪委监委机关、省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政策研究室和省直机关工委,围绕深入贯彻习

平总书记关于疫情防控工作重要指示批示精神和党中央决策部署,围绕精准落实疫情防控各项政策措施和省疫情防控指挥部令等情况,深入了解各单位疫情防控落实情况。他指出,面对突如其来的疫情,全省广大机关干部纷纷放弃春节假期,义无反顾投身到联防联控、服务保障等疫情防控各项工作中,知责担

尽责,表现出了强烈的大局意识和担当精神,为全省疫情防控工作作出了积极贡献。陈求发要求省直各部门要落实好机关疫情防控的防护要求,叮嘱大家要做好自身安全防护,以饱满的精神状态,发扬连续作战精神,进一步把责任落到处室、落到人头,有序有力做好机关疫情防控工作。

陈求发指出,当前,全省疫情防

控正处在关键时期。全省各级党员干部特别是机关领导干部都要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神和中共中央政治局常委会会议精神,深入一线,统筹做好疫情防控 and 改革发展稳定各项工作的表率,做贯彻落实中央各项决策部署的表率,做做好疫情防控工作的表率,做推动改革发展稳定工作的表率。



奋力夺取疫情防控与经济发展双胜利

——战“疫”系列评论之十一

本报评论员

建立职工实时健康档案、全面消毒杀菌、设置隔离室、购置防护用品……在做足了防控准备的前提下,2月10日,辽宁企业大面积复工复产。厂矿车间里,机轰鸣、人穿梭,再现繁忙景象。

抓好企业复工复产,是落实习近平总书记重要讲话精神的具体行动,是做好“六稳”工作的重要内容,是完成今年经济社会发展目标的当务之急,是为疫情防控提供更好保障的客观需要,事关企业信心底气、事关辽宁全面小康、事关全国发展大局,是笔“大账”“长远账”。连日来,我省多次召开会议,并印发疫情防控指挥部令(第5号)和支持中小企业生产经营若干政策措施的通知,对复工复产提出要求,作出部署、进行指导,各地要认真学习贯彻,结合实际、精准施策。

眼下,疫情防控形势依然严峻,复

工复产又不可避免会增加人员流动与聚集。可以说,摆在各级党委政府面前的,是一道紧迫的课题、一项艰巨的任务、一次严峻的考验。面对新的挑战,我们一定要把问题考虑得更充分一些,把举措制定得更周全一些,把工作落实得更细致一些,严格标准、严格程序、严格排查、严格监测,确保实现“两手抓、两手硬”。

受疫情影响,部分企业生产经营出现暂时性困难,需要支持、渴望帮助。要深刻认识到,当前,企业的信心比黄金都重要,只有帮助他们渡过难关,辽宁经济才会平稳健康发展。要关注、关心市场主体的生产经营,以真情实感、出真招实招,将省里制定的25条政策措施进一步细化实化具体化,加大财政支持力度,减轻企业负担,降低运营成本,加强土地、资金、人才等要素保障,让企业看得见、摸得着、拿得到。(下转第三版)

省人大常委会理论学习中心组 召开专题学习会议

本报讯 记者赵英明报道 2月10日,省人大常委会理论学习中心组召开专题学习会议,深入学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神,进一步研究做好省人大疫情防控工作。省人大常委会党组副书记、副主任孙轶主持会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,自觉把思想和行动

统一到党中央决策部署上来,切实把党中央决策部署及省委具体要求落到实处。要紧密结合人大实际,坚持运用法治思维和法治方式开展疫情防控工作,加强对法律法规实施的监督,做到依法科学有序防控,提高疫情防控法治化水平,为疫情防控提供有力法治保障。要积极履职尽责,认真研究辽宁疫情现状和立法需求,切实在依法科学有序防控中担当作为。要加强组织领导,进一步压实疫情防控的责任,坚决打赢疫情防控阻击战。

省委外事工作委员会召开第五次会议

服务全面振兴全方位振兴 不断提高对外开放水平

陈求发主持并讲话 唐一军出席

本报讯 记者杨忠厚报道 2月10日,省委书记、省人大常委会主任、省委外事工作委员会主任陈求发主持召开省委外事工作委员会第五次全体会议,审议《中共辽宁省委外事工作委员会2019年工作总结和2020年主要工作安排》《辽宁省省属企业外事管理工作实施细则》,部署有关工作。省委副书记、省长、省委外事工作委员会副主任唐一军出席会议。

会议指出,2019年,省委外事委坚决贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平外交思

想,积极服务国家总体外交,有力推动了全省经济社会发展,全省外事工作取得了新成绩。

会议强调,今年是全面建成小康社会社会和“十三五”规划收官之年,也是制定“十四五”规划、推动辽宁全面振兴全方位振兴的关键之年,做好全年外事工作十分重要。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中央对外工作方针,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强做好外事工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,在党中央统

一领导下,积极参与“一带一路”建设等重点领域,服务党和国家对外工作大局。要服务辽宁全面振兴全方位振兴大局,聚焦“东北地区打造对外开放新前沿”要求,充分发挥我省区位优势,发挥在产业、文化等方面的比较优势,广泛开展科技、文化、教育、卫生等领域的国际交流合作,不断提高对外开放水平。要狠抓工作落实,实行项目化管理,把各项任务分解落实到单位、到人头,一项一项抓好落实,确保各项工作取得扎实成效。要进一步加强对改进外宣工作,树立辽

宁良好的国际形象。

会议指出,要充分认识规范省属企业外事管理工作的重要性,全力支持企业开展国际合作,为增强省属企业国际化经营水平,增强运用“两种资源、两个市场”能力,进一步扩大对外开放创造条件。全省各级外事部门要充分发挥职能作用,为各类企业开展国际合作提供有力支持、提供良好服务。

会议还研究了其他事项。省委副书记、省委外事工作委员会副主任周波,省委外事工作委员会委员出席会议。

我省召开新闻发布会介绍新冠肺炎疫情防控工作有关情况 强化病例监测筛查 物资供需压力缓解

本报记者 董翰博 王敏娜 孙大卫

当前我省正按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”原则全力救治患者;重点物资生产企业复工复产比例稳步提升,多个企业联合生产的链条正在形成,缓解了全省防疫物资供需压力;围绕国际进口、国内采购、省内生产三条渠道,力争分秒抢抓货源,医用物资保供量每天都在增加……

2月10日,省疫情防控指挥部

召开新闻发布会,来自省卫生健康委、省工业和信息化厅、省商务厅的相关负责人介绍了我省新冠肺炎疫情防控工作有关情况并回答提问。

“四早”强化筛查 “四集中”全力救治

省卫生健康委相关负责人表示,新冠肺炎疫情发生以来,省委、

省政府认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央决策部署,始终把人民群众生命安全放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。各有关单位分工负责,各市、县立即行动,全力做好疫情防控应对工作。

当前我省疫情发展主要呈现四个特点:一是确诊病例数量增速有所加快,覆盖全省13个市,由1月22

日的2例确诊病例增加到现在的107例;二是新增确诊病例中,第二类病源(二代病例)和第三类病源(来自其他疫区)明显增加;三是病毒表现出不确定性,出现无症状感染者;四是从防疫工作的外部环境来看,将从单一的、节日期间的防控转为日常防控,再加上节后陆续返城复工,人员流动量大,防控难度会进一步加大。(下转第三版)

我省又一例新冠肺炎患者治愈出院

本报讯 记者王敏娜报道 2月10日,沈阳市第六人民医院暨省新冠肺炎集中救治沈阳中心又一例确诊患者治愈出院。这是该中心连续四天有治愈患者出院。截至目前,全省治愈出院的新冠肺炎患者已增至13人。患者李某于1月30日入院,沈阳

市级专家科学制定临床方案,并联合中医汤药对其进行治疗。经医护人员的精心护理,李某体温正常10天,呼吸症状消失,2月7日及9日相隔24小时以上的两次新型冠状病毒核酸检测结果均为阴性。省卫生健康委批复同意该患者于2月10日出院。